



San José de Calasanz Patrono del S. E. M.

El sábado próximo van a celebrar los maestros nacionales de Avila, como sus compañeros de toda España, la fiesta de San José de Calasanz, el insigne pedagogo español, enamorado de la infancia y fundador de las Escuelas Pías extendidas por todo el mundo, aclamado por Patrono del Servicio Español del Magisterio. Figura excelsa entre nuestras glorias imperiales es San José de Calasanz, el santo aragonés, que sintió muy honda la desgracia y abandono de los niños de los suburbios romanos y se consagró a su educación, hasta edificar con la efica de su actuación a muchos sacerdotes que secundaron su magna Obra, teniendo el consuelo de verla extendida a su muerte, bendecida del Romano Pontífice y con ambiente propicio de mayor propagación.

El S. E. M. tuvo el buen acuerdo de elegir para patrono y celestial protector a este Santo y en verdad que a más idóneo patrocinio no pudo acogerse la sublime profesión del Magisterio Nacional, ya que en la norma pedagógica de San José de Calasanz se inspira en gran parte la docente labor de nuestros maestros y por mayor abundancia en sus virtudes hallarán ejemplo que seguir en presencia de los niños. Acuden a las escuelas nacionales muchos pequeños que se paecen a los que el Santo consagró su vida por entero. El insigne pedagogo, que tan a la leira siguió las enseñanzas del Divino Maestro, mirará desde el cielo con ojos de piedad el trabajo que se realiza en las escuelas nacionales y presentará ante el Trono del Altísimo las preces de maestros y niños en solicitud de eficacia de la tarea escolar para bien de la Religión y de la Patria.

Ante la fiesta del S. E. M., trasladada al sábado próximo el pueblo de Avila debe mostrar su adhesión al Magisterio. En la capilla de las reverendas madres Reparadoras tendrá lugar a las diez de la mañana una misa solemne con sermón, a cargo de don Teodoro García Robledo, acto al que la Jefatura del Servicio Español del Magisterio se complace en invitar a todos los abulenses.

OTRO KATIN EN ITALIA

Una fosa común con 224 cadáveres

BERLIN.—Después de terminadas las operaciones de limpieza de la península de Istria, declaran los centros militares berlineses, se ha descubierto en los terrenos de una mina de las cercanías de Pola una fosa común con doscientos veinticuatro cadáveres.

Las averiguaciones practicadas —se añade— han puesto de relieve que en su mayoría eran italianos habitantes de una localidad próxima, muertos por disparos hechos a quemarropa y que, según las declaraciones de la población, fueron arrancados de sus casas por partidas comunistas. —EFE.

Las divisiones germanas a las órdenes del general von Manstein avanzan de nuevo al oeste de Kiev

Ruptura de una línea rusa fortificada y aniquilamiento de dos regimientos soviéticos

Mirando a Italia

¿Qué pasa en esa zona desde el día de ayer? Todos creíamos, después de los anuncios de Londres, que Montgomery estaba ya a muchos kilómetros del río Sangro y el general alemán Kesserling, repliegándose sobre la región oriental de Roma. A la hora en que escribimos y teniendo delante de nosotros los partes de Londres y Berlín, comprobamos que «no era oro todo lo que quería relucir el inglés».

Algo debe de haber habido importante; pero ese algo británico merced al esfuerzo magno de los soldados alemanes se ha convertido en nada. La primera parte es cierta porque las estaciones de comunicación británicas —todas ellas oficiales— con toda clase de detalles nos anunciaron la salida impetuosa del famoso octavo ejército británico con ánimo de ascender por los puertos italianos orientales o sean los que mis-



Aprovechando el sol, el comandante del submarino alemán fija con el sextante la posición de la nave. (Foto «Presamundo»).

ran a ese estrecho mar que se llama Adriático. Y de pronto... caían los aliados y nos presentan el día de hoy un parte insulso, «pasado por agua». ¿Qué ha pasado, mister Montgomery? Este ilustre general —suponemos que la información inglesa le habrá dado él— en el comunicado del día 23 de noviembre del año 1943 nos dice estas desoladoras noticias:

«Tierra: Aunque han disminuido ligeramente las lluvias en las últimas 24 horas, las recientes tempestades han convertido los campos de batalla en un mar de lodo. Se han desbordado ríos y arroyos. Ha sido muy ligera la actividad en todo el frente a causa de estas condiciones.»

Nos decía una vez un militar español muy inteligente, hablando de la técnica de los partes oficiales: «Cuando lean ustedes una comunicación oficial bélica que habla mucho de lluvias y de otras cosas de éstas... en el noventa por ciento de los casos es que la realidad guerrera es adversa al que escribió el parte oficial. Citan a la meteorología por no tener que confesar la derrota.» Ustedes verán si el dicho de nuestro soldado tiene en el presente caso realidad o no. Analizando fríamente las cosas optamos por la afirmativa. Y creemos que esa primera salida del inglés se asemeja muy mucho a aquella célebre que, con gran donosura, nos cuenta Cervantes en la que Don Quijote volvió a su aldea con las espaldas completamente magulladas.

Parte alemán

Con toda claridad hace constar que las fuerzas inglesas atacaron su ala izquierda, en número grande al norte del río Sangro. Y añade: Fueron rechazados numerosos y violentos ataques y una brecha cerrada.

Ya que hablamos

del frente italiano, vamos a servirles un



Un grupo de ingenieros alemanes va a colocar la mina número 100.000 de las que defienden la costa del Atlántico contra los intentos de invasión. (Foto «Presamundo»).

artículo que confirma lo que ayer escribimos. El «Daily Mail» con el título «Final de nuestros espectaculares actividades del verano» escribe lo que sigue:

«Acaba de terminar una fase de la guerra en Italia. El período de movimientos rápidos y de ir trampeando, experimentalmente, en busca de posiciones, ya ha terminado.»

Los alemanes se han retirado a una línea recta que atraviesa la parte más estrecha del país, formada por montañas, ríos, la que defienden nuevas divisiones frescas de infantería, procedentes del Norte. La guerra móvil, se ha convertido en guerra de trincheras.

Como se trata del final de una fase, podemos volver la vista atrás y preguntar: ¿Ha sido satisfactoria? ¿Podrían haberse conseguido mejores y más rápidos resultados de un modo o de otro? Por que está claro, que nuestras esperanzas más optimistas del comienzo de la campaña no han alcanzado una plena realización.

Cabe decir, que los alemanes han llevado a cabo una acción de retaguardia todo el tiempo, y que esto les ha costado relativamente pocos hombres y poco material, pudiendo contarse con las puntas de los dedos, las verdaderas bajas de esta campaña, y la parte más importante de Italia sigue en manos de los alemanes.

Parece que en cada caso hemos hecho lo esperado o parte de lo esperado, y que nunca hemos realizado algo que no supusieran ya los alemanes.

La misma Italia, que resultaba muy complicada, porque estaba ligada a su rendición, nos proporcionó grandes posibilidades que añadir a nuestros propios esfuerzos militares, gracias a la Quinta Columna, e hizo doblemente ridícula la idea de nuestro desembarco en Reggio y de irnos abriendo camino en dirección Norte de la Península.

Tras un bombardeo completamente innecesario, dos divisiones desembarcaron en Reggio, sin oposición alguna. La siguiente playa, algo más arriba de la costa era Salerno, que los alemanes dijeron que la escogeríamos y, efectivamente, la escogimos.

Pensamos que los italianos

resistirían mejor de lo que lo hicieron ante los alemanes; esperamos que mantendrán Roma y que impedirán a los alemanes que operaran en la Italia del Sur, pero nos fallaron. Badoglio abandonó Roma sin dar órdenes oportunas para su defensa, ni obtuvimos ayuda seria por su parte.

Luego, además, no estimamos en su justo valor la rapidez de la reacción alemana, que llevó a Italia nuevas divisiones con toda celeridad, combatiendo magníficamente por las ciudades del

(Continúa en 4.ª página).

La Asamblea Americanista se inaugura hoy en el Salón Colón de Sevilla

El Jefe del Estado acepta la presidencia de honor

SEVILLA.—Hoy ha sido inaugurada solemnemente, en el Salón Colón del Ayuntamiento, la gran Asamblea Americanista convocada por la delegación sevillana del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en cooperación con la Escuela de Estudios Hispanoamericanos.

Hay un gran ambiente en la ciudad para este magno acontecimiento. Su Excelencia el Jefe del Estado ha aceptado la presidencia de honor de la gran Asamblea, que ostentará, en su representación, el alcalde de Sevilla, que es presidente de la Comisión organizadora de la Asamblea; el rector de la Universidad de Sevilla, ostenta la representación del ministro de Educación Nacional.

Aparte de las ponencias ya conocidas, la Asamblea en estos últimos días ha recibido otras muy interesantes. El investigador peruano don Guillermo Lobman Vilella, secretario de la Embajada peruana en España, aporta unas notas biográficas sobre el académico don Diego de Villegas Quevedo; otro erudito, Francois Chevalier pensionado por la Casa Velázquez, de Madrid, y gran hispanófilo, ha presentado una comunicación, en la que recoge estudios que hizo en el Archivo de Indias, de Sevilla, sobre la agricultura y ganadería de Nueva España.

Un trabajo, también de extraordinario interés, será sometido a la Asamblea. Se refiere a Fernando Colón, hijo del primer almirante de Indias, obra del presbítero doctor don Andrés Avelino Esteban, que ha sido director de la Biblioteca Colombiana de Sevilla. El marqués de la Reunión de Nueva España aporta dos comunicaciones: una trata de «La batalla del Monte de las Cruces (Méjico)», el año 1810, y la otra alude a reformas en el virreinato de Nueva España. Los datos en que se basan estos trabajos históricos han sido tomados

del archivo familiar del marqués. Por último, el académico de la Real Sevillana de Buenas Letras, don Celedonio López Martínez, hablará del Reglamento de la antigua hermandad religiosa sevillana Santa María del Buen Aire. Este Regimiento original fué descubierto por el señor López Martínez durante sus investigaciones en el Archivo de Indias y de Protocolo del Colegio Notarial de Sevilla.—(Cifra).

La reconquista de Sevilla por el Rey San Fernando

SEVILLA.—Se ha conmemorado hoy, día de San Clemente, el DCVC aniversario de la conquista de Sevilla por el Rey San Fernando. En la capilla de Nuestra Señora de los Reyes, de la Catedral, donde está la cripta, se ha descubierto el cuerpo incorrupto del Santo Rey Conquistador al que dan guarida de honor fuerzas militares. Se ha verificado la tradicional procesión por las gradas altas de la Catedral, y en ella, figuraban el Ayuntamiento, bajo mazas representando a la ciudad; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías. Precedían la gran cruz azada la capilla musical, beneficiados y Clero catedralicio. Las reliquias de San Clemente, cuya festividad evoca hoy la iglesia hispalense, las llevaba el canónigo don Antonio Herrero; el histórico penacho que usó San Fernando, lo portaba el gestor municipal don Manuel Graso Valcárcel, y la espada del Santo Rey, la llevaba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Coca de la Plaza. Una compañía militar hizo honor. La procesión salió del templo catedralicio por la puerta llamada del «Lagarto», y, después de recorrer las gradas altas, volvió a entrar en el interior del templo por la puerta del «Bapusteno». Terminada la procesión se celebró una solemne misa, que ofició el canónigo señor Camilo y en la que predicó el también canónigo señor Mañez Jerez. Audió este en sus palabras a la gesta heroica de la conquista de Sevilla por San Fernando. Asistieron a este acto todas las autoridades y jerarquías. Las vestiduras que usan lucido los canónigos en este día tan señalado para la Iglesia y para la ciudad son riquísimas y datan del siglo XVI. El cuerpo incorrupto de San Fernando ha quedado expuesto, durante todo el día a la veneración de los fieles.—(Cifra).

El ministro secretario del Partido visita dos exposiciones

MADRID.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, visitó ayer por la tarde, acompañado del vicesecretario de Servicios, Manuel Valdés; el delegado nacional de Provincias, Sancho Dávila; el jefe del Protocolo de la Secretaría General del Movimiento, Alcántara, y el secretario particular del ministro, Conde, las exposiciones de Valentín Zubiaurre y Marceliano Santamaría, instaladas en los Salones Macarrón y Bellas Artes.

Cortes Españolas

Información en 4.ª página.



FALLECIMIENTO DEL CAMARADA JOSE MIGUEL GUITARTE.—El cortejo fúnebre a su paso por las calles de Madrid. (Foto S. O. F.).



El mariscal del Reich, Hermann Goering, inspecciona en un viaje por el Sur y el Este de Alemania, las defensas antiaéreas de las fábricas de armamento. (Foto «Presamundo»).

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Avila

Nombramiento de maestros interinos

En sesión celebrada por esta Junta se han acordado los nombramientos de maestros interinos que a continuación se expresan:

A don Fabián Gómez Santamaría, excombatiente con 7 meses y 22 días de servicios de campaña en primera línea, que figuró con el número 14 en la lista definitiva de aspirantes aprobada en 7 de agosto último y que al corresponderle nombramiento no pudo obtenerlo por encontrarse movilizad, se le nombra maestro interino de la Escuela nacional de niñas de Mombeltrán, vacante por haberse concedido la expedencia al maestro propietario provisional que la desempeñaba. El señor Gómez Santamaría ha justificado su licenciamiento en el Ejército.

Don Vitaliano del Arco Sánchez, excombatiente con 1 año, 2 meses y 15 días de servicios de frente, maestro interino suplente de la Escuela nacional graduada de niños de San Esteban del Valle, por encontrarse el maestro propietario provisional desempeñando el cargo de instructor del Frente de Juventudes y haber solicitado que se provea su plaza de maestro en el suplente correspondiente con arreglo a la O. M. de 19 de febrero último.

Don José López y López, excombatiente con 8 meses y 16 días de servicios de campaña en primera línea, maestro interino suplente de la Escuela nacional mixta de maestro de Mazalinos, Ayuntamiento de La Zarza, por encontrarse la maestra propietaria provisional que la regentaba, en uso de autorización para seguir estudios en la Escuela Superior de la Federación de Amigos de la Enseñanza (E. A. E.) y haber solicitado que se le nombre suplente con arreglo a la citada O. M. de 19 del pasado mes de febrero.

A don Adrián Jiménez Miguel, que terminó la carrera de maestro en la convocatoria de septiembre último maestro interino de la Escuela nacional de niños de Poyales del Hoyo, vacante por haber sido nombrado el maestro propietario, por derecho provisional de consortes, para una Escuela de la provincia de Valladolid.

A doña Felisa Martínez Revuelto, número 76 de la lista de maestras aspirantes a interinidades, maestra interina de la Escuela nacional de niñas de Nava del Barco, vacante por haberse concedido la expedencia a la maestra propietaria titular.

A doña Teodora Modesta González López, número 77 de la citada lista, maestra interina de la Escuela nacional de niñas de San Bartolomé de Pinaros, vacante por haber sido nombrada la maestra propietaria por traslado provisional por derecho de consortes, para una escuela de la provincia de Valladolid; y

A doña Balbina de Diego Ledesma número 78 de la lista indicada, maestra interina suplente de la Escuela nacional graduada de niñas de El Arenal, por haberse concedido licencia de tres meses sin sueldo, para asuntos propios, a la maestra propietaria provisional y haber renunciado a posesionarse de la interinidad nombrada en 30 de octubre último.

No se ha nombrado a las maestras interinas números 73, 74 y 75 de la mencionada lista de aspirantes, por haber sido baja en la misma, a petición propia, en 8 de octubre y 6 de noviembre de 1940 y 26 de mayo de 1941, respectivamente.

El presidente de la Junta, José María Martín Sampedro.—El secretario, Pablo Pérez.

CAMPESINO

¡Redención del Agrol, clamaba la pródiga oratoria liberal.

«Subsidio Familiar para la Agricultura» es la llamada y eficaz protección que el Nuevo Estado te proporciona para el bienestar de tu familia.

Solicita modelos de afiliación en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares y de la Organización Sindical.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila Libertad de precio del melón marca «Corona Real»

Teniendo en cuenta los gastos que se originan en la producción del melón con marca registrada Legítimos Penades «Corona Real», esta Comisaría General dispone que tal clase de melón quede libre de precio, siendo condiciones precisas para ello que lleven incrustada, con púas, sobre la corteza, la marca registrada, envoltura de papel litografiado y por último envueltos en funda de paja.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

C. N. S.

Sindicato del Metal

Se pone en conocimiento de todos los industriales pertenecientes a este Sindicato Provincial del Metal, que en un plazo que no excederá de tres días a partir del presente anuncio han de solicitar por escrito se les conceda la cantidad necesaria de cola fuerte para atender a su industria, de no solicitarla se entenderá no les es necesaria esta materia.

El vicesecretario provincial de Ordenación Económica

Administración de Rentas Públicas de la Provincia de Avila

Minas

Al objeto de evitar reclamaciones que pudieran formularse contra acuerdo de caducidad de concesiones mineras, fundándose en la falta de notificación del descubrimiento, se recuerda a los respectivos concesionarios de minas radicantes en esta provincia el deber que tienen de satisfacer sus descubrimientos antes del día primero de enero próximo, previniéndoles que de no verificarlo, se declarará la caducidad de la concesión, persiguiéndose el descubrimiento por vía de apremio.

El administrador de Rentas Públicas, Jnan Saigado.

Comisión Inspectoria Provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Dispuesto por la Dirección General de Mutilados la adjudicación de un premio de doscientas cincuenta pesetas (250 pts.), denominado «Premio de Navidad 1943» el que será sorteado en esta Comisión Inspectoria Provincial entre todos los Caballeros Mutilados, adscritos a la misma, desde capitán a soldado inclusive, se pone en conocimiento de los mismos que dicho sorteo tendrá lugar el día diez (10) del próximo mes de Diciembre, a las once horas de su mañana en estas Oficinas, sitas en la Excelentísima Diputación Provincial, pudiendo concurrir a dicho sorteo todos aquellos que lo deseen.

Firmado: Pedro H. Maganto.

ABRIGO PIELES

reformas, curtidos, tintes, precios económicos. Bolsa, 13. MADRID

COMPRE USTED

Calzados García

Martín Carramolino, 24
(Bajada a la Posada de la Fruta)

No hallo una gallina enferma—ni buscada con candil—¡No le extrañe en este pueblo—usamos

AVE-SANIL

Heróico Capuchino

El P. Conrado de Hamburgo, teniente capellán castrense del Ejército alemán y oficial de enlace con nuestra gloriosa División Azul.

El Rdo. P. Conrado de Hamburgo es un celoso religioso Capuchino que residió muchos años en España y pertenece al convento de una provincia española.

Actualmente se encuentra en Madrid, en el convento de PP. Capuchinos de la Plaza de Jesús, desde donde dirige un interesante Boletín «El Cruzado». Mensajero Católico Alemán.

La foto presenta al heróico capellán alemán en uno de los momentos de la interesante conferencia que pronunció ante un grupo numeroso de distinguidos sacerdotes y religiosos sobre la organización y trabajo



de los capellanes castrenses en los Ejércitos del Reich y sobre el fervor cristiano entre los oficiales y soldados católicos de Alemania.



Servicio Informativo de los Jóvenes de Acción Católica CONSEJO DIOCESANO

«Grandes Almacenes»

Puede que la película italiana pretenda como fin remoto hacer una exposición socialmente interesante de la vida en los grandes establecimientos comerciales. Lo cierto es que los episodios urdidos en la trama son los más oportunos para descubrir, entre los enormes montones de existencias, un fondo moral en lamentable bancarrota. El tipo de jefe de personal, prevalido de su cargo para el robo organizado al establecimiento y para la infame explotación de las necesidades y nobles aspiraciones de las empleadas, es detestable y mortificante. La empleada frívola, que toma su trabajo como oportuna tapadera de sus descarríos morales, y el matrimonio separado por la desverguenza del marido, tipos todos que danzan en los varios episodios de la obra, no son la mejor propaganda de los grandes almacenes. Pero hay sobre todo, y como figuras centrales, una pareja de novios que se presenta como modelo de ingenuidad y honradez. Pero ¡cuidado con la niña ingenua! Cuando intenta separarse del novio ya no puede, porque le une a él lazos inconfesables.

A todo esto se añaden las continuas alarmas, registros policíacos que interrumpen la vida de «Grandes Almacenes». ¡Como para cerrar o traspasar! Menos mal que al fin el novio de la ingenua resulta un bravo muchacho y descubre el «pastel» organizado por el jefe del personal, y tras unas cuantas bofetadas en un ascensor todo se pone en claro.

Por lo demás, lo película ha sido dirigida hábilmente y con interés por Camerini y hacen una buena interpretación de sus papeles Assia Noris y Vittorio da Sica.

VERDE.—Peligrosa incluso para personas formadas.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 23 de noviembre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 494.

Premiados con 2'50 los números 094; 194; 294; 394; 594; 694; 794; 894; 994

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial

Entrega obligatoria de cenpo forzoso de cebada, avena, veza y yeros

Por así haberlo dispuesto el ilustrísimo señor delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo, todos los agricultores de esta provincia están obligados a entregar antes del día 5 de diciembre próximo en los almacenes del S. N. T., hasta el 90 por 100, como mínimo, del cupo forzoso que se les ha asignado de cebada, avena, veza y yeros, fijándose como fecha tope para la entrega del 10 por 100 restante, el 1.º de febrero del próximo año.

Se ruega a los señores alcaldes y delegados locales de la C. N. S. den la máxima publicidad a la presente, para general conocimiento y cumplimiento por los agricultores a la que la misma se refiere.

Firmado: Luis Aragoneses.

ECCLESIA

La mejor obra del mejor autor (editoriales), página 3.

Ha muerto el Dr. Bilbao, Obispo de Tortosa, página 5.

Convocatoria de las Jornadas universitarias de catedráticos, página 6.

Los trabajadores españoles en Francia, página 7.

Información del cursillo prematrimonial, página 10.

El arte religioso en el Salón de Otoño, página 11.

Labor Social del Circulo Católico de Obreros, de Burgos, por el Dr. D. Manuel Ayala; pag. 12.

La Acción Católica de los funcionarios, por José Artero; pag. 15.

Notas históricas sobre la liturgia de la misa, por José Luis Díez, S. J.; página 16.

Ordenación canónica, jurídica y económica de los seminarios españoles, por Juan Soto de Gangóiti; página 17.

Semana Litúrgica, Crónica católica internacional, Voz de los Prelados, etc., etc.

SE VENDE y compra toda clase de ropa usada. Plaza de Sta. Ana, 20

SE VENDE una chota suiza de ocho días. Ignacio López. Fontiveros.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma. Especialidad en phibis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14

Teléfono 257

Avila.—Tip. y Enc. de Santa María

Sección religiosa

Día 25, Jueves.—Santos Catalina, vg., Moisés, pb., Erasmo, Marcurio, mra; Jocunda, vg.

La misa y oficio divino son de Santa Catalina, con rito doble y color blanco.

Medalla Milagrosa

San Juan.—Los Padres Paules, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de Señoras y Caballeros de la Milagrosa dedican solemnemente en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, Misa y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, por don Florentino Rodríguez Escolar, párroco arcipreste de Haro (Logroño), ejercicio de la novena, reserva e Himno a la Milagrosa.

Mes de Animas

—San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio del mes de Animas.

Cultura religiosa

El aire.—La atmósfera

Mirad lo que nos dice el Santo Evangelio: «Guardaos de los falsos profetas...» Es la recomendación en que puso más empeño Jesucristo. ¿Sabéis por qué? Porque...

IV. La sinceridad es como el aire y atmósfera de la vida política.—También en la vida social o política ha de haber un ambiente o atmósfera donde poder habitar, desenvolverse, respirar y vivir; tal es la sinceridad, es decir, la nobleza instintiva y religiosa que nos mueva en todo momento a ser francos y verdaderos ante nuestros prójimos en todas las cosas: en nuestro exterior, en nuestras palabras, en nuestros procedimientos, en nuestras relaciones y en nuestros proyectos.

Esta sinceridad es un aroma que dilata nuestra alma a las ilusiones y gozos de una esperanza fraternal con favores recíprocos que nos hacen agradable la vida, como el aire refresca y dilata nuestros pulmones con sensaciones gratas de bienestar y de vida futura.

Esta sinceridad es un mensajero fiel que penetra en los rincones más ocultos del corazón humano y sorprende y descubre la ponzoña y la expulsión y barre del ambiente social para sostén y salvaguardia de las naciones, de los hogares y del comercio...

Es la sinceridad una música tan agradable y dulce al corazón sano y honrado como los acantos de la más agradable orquesta...

Y por el contrario: así como el viento huracanado y el aire malsano y corrompido suelen ser el vehículo introductor de todas las pestilencias y el motor de los más fieros tempe-



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)

rales, así la mentira y el fraude, la trapacería y la astucia, la hipocresía y la doblez, la adulación y el disimulo, que son los contrarios de la sinceridad, matan sin piedad toda confianza, usión o trato amistoso entre los hombres y son vehículos de todos los errores, impledades, revoluciones, que hacen imposible la vida social entre los hombres...

Comenzad, si no, mirando al hombre desde sus primeros pasos en la vida de la historia y hallaréis a Adán víctima de la más desastrosa doblez, hipocresía y astucia diabólica en el Paraíso: mirad a Abel que sale engañado por el hipócrita Caín en busca de la muerte... y si recorréis la historia toda, os hallaréis con que la causa, origen o medio de que los hombres se han valido para introducir la guerra, la enemistad o la ruina en los hogares, en los pueblos y en las naciones, fué siempre una referencia astuta y falsa, un engaño disfrazado de caridad fraterna, una mentira disfrazada de adulación, una hipocresía piadosa siempre falta de sinceridad, nobleza y verdad.

¿Qué más? Si dirigis vuestra vista al Evangelio donde Jesucristo nos dejó las normas perfectas de nuestra vida social y política, como privada, hallaréis en sus exhortaciones más vehementes. En sus consejos y mandatos más carifiosos, hallaréis puesta al descubierto y ridiculizada y maldita con las más grandes execraciones la figura de los escribas y fariseos, el tipo de los hombres mentirosos, trapaceros, hipócritas y astutos engañadores; por eso nos dice el Santo Evangelio: «Guardaos de los falsos profetas que vienen a vosotros disfrazados con pieles de ovejas, mas por dentro son lobos voraces...» (Math. VII, 15.)

En estas afectuosas exhortaciones patente está el aborrecimiento de Jesucristo contra la hipocresía: primero por el honor y gloria que roba a Dios, pues contra los hipócritas es aquella amarga que no da el Señor por lasias (XXXIX, 13) y que luego repitió varias veces Jesucristo: «Este pueblo —decía de los fariseos y escribas— este pueblo me honra con los labios, pero su corazón está lejos de mí». Y más, si cabe, aborrece el Señor la hipocresía, la doblez y el engaño por el mal que causa entre los hombres, pues no hay cosa más deseada por nuestro corazón que la verdad, ni hay cosa que más perjudique a la fraternidad que el dolo, el engaño y la mentira, esos son los vapores pestilentes y nauseabundos que causan un ambiente social desconfiado, repugnante y mortífero.

Oh Señor omnipoténtísimo, que con sólo vuestro querer sacáis de los tesoros de vuestra sabiduría y bondad este elemento del aire, con el cual respiramos y vivimos, dentro del cual andamos y por donde nos vienen las especies de las cosas que ven nuestros ojos, las palabras y sonidos que deleitan a nuestros oídos, y los olores que avisan tan suavemente a nuestro olfato, para bien y regalo de nuestra vida corporal terrena. Por el aire nos enviáis los crepúsculos de la mañana y de la tarde y las influencias de los planetas; por el aire nos regaláis con las lluvias, nieves y rocíos: por el aire cabalgan las nubes y los vientos, sumisos y obedientes a vuestro mandar...

¿Cómo, Señor, podremos corresponder a tan señalados beneficios? Recibid desde hoy en cada respiración nuestra un afecto de gratitud: de alabanza y de amor, y dadnos una estimación y respeto tanto a la virtud de la sinceridad para que nosotros con nuestro noble, leal y sano proceder formemos en derredor de nuestros hermanos un ambiente de paz, de confianza y de gozo, como el que Vos nos proporcionáis sin falta todos los días para la vida de nuestro cuerpo.

Sean nuestros ojos, nuestros oídos y nuestro cuerpo y nuestra alma una música concertada de alabanzas a nuestro creador y sustentador en la tierra hasta que logremos la dicha de arribar para siempre a las regiones basílicas del cielo, Amén.

ESPIRITUALISMO de AVILA en GRANADA

Isabel I de Castilla y San Juan de la Cruz

Hemos llegado a Granada en este tercer día de Mayo, fiesta de la Invección de la Santa Cruz. Pueblo las calles la multitud ambulante de un sitio a otro para contemplar las artísticas Cruces de Mayo con los brazos abiertos por el amor y enguirnaldadas con maravillosas flores y temblorosas luces; con mastones de Manila y encajes; terciopelos y cobres repujados y brillantes. Por todas partes huele a claveles y rosas; a azahares y lilas. Parece como si un inmenso pebetero emanes sus deliciosos perfumes, aromando la suave brisa de delicia que mueve las hojas de naranjas y limoneros...

Hemos llegado a Granada y nuestra primera visita la hacemos a la Capilla Real donde están los sepulcros de los Reyes Católicos, que hicieron temblar en la torre más famosa de la Alhambra la Cruz Redentora de Cristo anada con el Pendón de Santiago y los desplegados estandartes de los invencibles Monarcas. Con sed insaciable de sentir una emoción espiritual, penetramos en la gótica Capilla.

Hay en ella una gran quietud y un ancho silencio que llena nuestro corazón con apatencias de sentimentalismo. Sobre un cenotafio de alabastro, labrado con bellísimos detalles por el cincel de Domenico Facelli, aparecen las estatuas liscentes de los Católicos Reyes. Sus cuerpos, podredumbre desoladora de la tierra, están bajo el mármol rígido de este túmulo fastuoso y magnífico. Bajamos unos escalones y nos hallamos delante de la cripta donde, a través de una rejilla, vemos cinco ataúdes de plomo, sencillos y modestos. Sobre uno de ellos hay una corona de plata. En él está guardada la huesa de Isabel Primera de Castilla, la Reina Cristiana y humilde que pasó por el mundo regando de paz y bien, de gloria y resignación el útero huerdo de su vida inquieta y fatigosa; sintiendo en su alma la fragancia de las flores de alegría que en él crecieron, pero gustando también su corazón de las puzantes espinas del dolor y de la amargura. Toda la pompa y vanidad de los mármoles y alabastros del sepulcro queda cubriendo el puñado de barro de esta Santa Reina, revestida de gloria incorruptible que dió un mundo nuevo a otro mundo... Cerca de ella su esposo y sus hijos en el mismo nivel inalterable de la muerte.

Sentimos esbozarse a nuestra alma con el yugo de la eterna verdad, en tanto que el ocio de unas lágrimas humedecen nuestros ojos. Tiembla el espíritu y pasa por los labios una plegaria que rezamos a fuer de cristiano y español, y a fuer de pagano de la abulense y Santa Reina, que sólo en la muerte halló infinito descanso...

Vibrando de emoción nuestra sensibilidad, salimos de la Real Capilla adentrándonos por un laberinto de callejas morunas, estrechas y tortuosas, alegres y enigmáticas, con hornacinas de Santos, y claveles y geranios en los balcones y azoteas. Y camina arriba, por la cuesta morisca que llaman de los Gomeles, bajo el palio de esmeralda del cielo

Representante provincial
precisa importante manufactura papel accesorios. Oficinas y despachos. Dirigirse: «SEVER», calle Dos de Mayo, 17.—Valladolid. Indicando profesión y referencias.

andruz, y cuando el sol arde sobre nosotros con una lumbre dorada en esta mañana límpida y primaveral, entramos en el palacio de los reyes Nasrítas. Corre por nosotros un temblor lírico de admiración al extasiarnos ante la magnificencia sofiadora y exótica del palacio árabe, que es sombra de la poesía y del arte; de los misterios y de la vida de Oriente; de sus tradiciones y leyendas con las huellas terribles y fatales que dejaron en él los celos y venganzas de los árabes...

Ya es casi el medio día y la luz refulge en el aire, cuando nos hallamos en lo más elevado de una alta torre dorada por el Sol, que en viva catarata funde el cielo... Desde esta altura nuestros ojos interrogan llenos de curiosidad. Allí abajo divisamos tendida a nuestros pies la ciudad que bulle con confuso y lejano rumor; más cerca de nosotros fontanas y surtidores rumorosos, y serpenteantes regatos, que cantan con la música divina que brota del agua que corre entre estos vergeles morunos...

Sigue oteando nuestra vista y plérese en el laberinto y simple marco de tanta policromía de bellezas... En la altura, más cerca del Cielo que de la tierra, el Generalife, cámen de cámenes que le llamó el poeta, y más abajo, orlado por el velo blanco de Sierra Nevada, el Carmen de los Mártires, que tiene para nuestro propio espíritu evocaciones sublimemente místicas, que nos atraen y llevan a él, subyugados por la fascinación irresistible que advertimos en nuestro corazón. Y gustando de la emotividad en nuestro ánimo, entramos casi furtivamente en este jardín señorial, aseado y silente, unido con la serenidad poética y dulcemente encantadora. Caminamos por un sendero sobre el que tejen los árboles seculares una bóveda matizada de verdoros, cuyas copas llenas están de música de ruiseñores. Alamos y nopales; cipreses y adelfos, enjorjados se hallan con racimos de rosas entre trepadoras plantas, que caen con la gallardía y echebrez de un penacho... Crece a trechos la hierba que parece una alfombra bordada con margaritas, y crece el musgo entre piedras y grupos de plantas y se percibe el perfume de rosas, azahares y violetas, de claveles y szucenas...

El agua corre por los regatos y salta bulliciosa y alegre en las fuentes y surtidores para llegar al poético lago que copia en sus aguas inmóviles truncadas columnas y árboles patriarcales, que se apoyan unos en otros pareciendo dormir un sueño de siglos... Tornamos nuestros ojos y nuestros pensamientos al pasado vemos en medio de tanta pompa y ufania deslizarse la humilde figura de un frailecico, «gustoso de perderse en la contemplación estática de la Naturaleza, para alcanzar en perpetuo éxtasis de adoración su pronta unión con Dios. Es Fray Juan de la Cruz, que en el Convento de los Mártires que hubo junto a este jardín de alma concentrada, escribió sus incomparables obras: El Cántico Espiritual, La Noche Oscura del Alma, Subida al Monte Carmelo y Llama de Amor Viva... Y le vemos sumergirse su alma en un profundo idealismo; buscar al Señor en la Naturaleza y sollejar de deseos de hallarle preguntando:

¿A dónde te escondiste, Amado, y me dejaste con gemido...

Quando ya le ha encontrado le vemos hacer acopio de inspiración para exclamar con todo su ser vibrante y enjengado de Amor Divino:

Gocemos Amado y vamos a ver en tu hermosura al monte y al collado...

Y no sólo encuentra a Dios en el collado y en el monte, sino también en el susurro del viento, en la belleza y hechizo de estos vergeles maravillosos... le encuentra en el murmullo cantarina de las fuentes... de aquellas fuentes murmurantes y acariciadoras que oíría el Santo tantas veces...

«Las fuentes de Granada... Quien la profunda música de su (acento) advina comprenderá algún día la palabra (divina)...

El agua es guza donde Dios sus (misterios) canta...

«Las fuentes de Granada... que son gemidos frescos y refrigerantes que hacen a San Juan de la Cruz nutrirse del caudal sublimado del aliento del Espíritu del Señor, haciéndole cantar con el alma que se huega llegar a Dios por, la fe...

Qué bien se yo la fonte que mana (y corre

asunque es de noche. Aquella eterna fonte está escondida qué bien se yo do tiene su manida, aunque es de noche...

Con ambiciones de conquistador, vemos sigue el Santo Carmelita embebecido con el agua de esta fuente Divina y misteriosa, y sintiéndose abrasado por los hervores del Amor místico, llegar a la unión íntima con Dios al contacto de aquella

Llama de Amor viva que eternamente hieres...

Así vemos a Fray Juan de la Cruz, entre el colorido gayo de los vergeles de este carmen, cuya tierra que pisamos está ungiada de Santidad por las huellas de las sandalias del místico poeta. Nos sentimos bien hallados en el regazo de estos parajes donde parece llegar hasta nosotros sonos de místicas meditaciones, que sólo son turbadas por la plática elocuentemente espiritual que sostenemos con un familiar del dueño de este jardín, que nos sirve de guía y que nos lleva a un lugar impregnado de plácida y suave poesía que nos vivifica y conmueve al conocer la sublimidad poemática y tradicional de este rincón en el que surge, entre las frondas y la luz que ríe silenciosamente, el Cedro que brotó, florecido por milagro divino, del báculo que llevaba San Juan de la Cruz... Hay a su alrededor un remanso de paz espiritual, lozanía y frescura; fragancia y secretos divinos y maravillosos que nos conmueven y nos hacen cerrar los ojos para la meditación y el rezo... Nuestro pensamiento se escapa de la tierra para buscar al frailecico en la altura... pero somos tan miserios y ruines para llegar hasta El y estamos tan arraigados a las cosas materiales, que nuestra alma, chiquita y pobre, es harto débil para subir por la escala luminosa del encendido Amor que desgrana como perlas celestiales el ternísimo Doctor Carmelita... Sólo vemos el Cedro que mueve levemente la copa con majestad de rey, recibiendo en ella la caricia del sol. Y ya cuando nos alejamos de este rincón que conserva la tradición de los siglos, topa nuestra vista con una marmórea lápida colocada en un muro, cubierta de rosas y enredaderas, que circunda el Cedro, y en la que esculpida está la ofrenda que la delicada poetisa Cristina de Arteaga, autora del libro «Sembrad...» hizo a San Juan de la Cruz en el cuarto Centenario de su nacimiento y que así dice:

«Es fama que este Cedro copulento que hoy mitiga del sol la ardiente luz

Bombardeo de Berlín

«Devastaciones y destrucciones históricamente irreparables»

29 aviones, derribados

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 23.—Comunicado oficial:

«Formaciones de bombarderos británicos realizaron en la tarde de ayer un ataque de terror contra la capital del Reich. Fueron arrojadas numerosas bombas explosivas e incendiarias, que ocasionaron devastaciones en varios distritos de la ciudad y destruyeron cierto número de obras culturales irreparables. Hubo pérdidas entre la población.

Otras fuerzas aéreas enemigas atacaron una localidad de Renania.

Según ha podido ser comprobado hasta el presente, la defensa anti aérea derribó 29 bombarderos enemigos, a pesar de que las condiciones de defensa eran extraordinariamente difíciles.—EFE.

LONDRES, 23.—Comunicado del ministerio del Aire:

«Aviones del servicio de bombardeo atacaron anoche intensamente la capital del Reich. Las primeras informaciones señalan que el bombardeo fué de gran eficacia.

Aparatos «Mosquito» han atacado los objetivos del oeste de Alemania; fueron arrojadas minas en aguas enemigas.

No han regresado 26 de nuestros aviones.—EFE.

«Espíritu de sacrificio de la población»

BERLIN, 23.—En la conferencia de prensa extranjera, el jefe de la sección de Prensa de la Wehrmacht, doctor Schmidt, ha declarado en relación con el ataque realizado en la noche pasada contra Berlín, que lo más destacado de este ataque fué la reacción de la población berlinesa que hizo honor a su nombre de capital del Reich. El doctor Schmidt citó algunos ejemplos del espíritu de sacrificio de la población de Berlín. Los acontecimientos de la noche pasada han confirmado que los berlineses no se abaten tampoco en estas pruebas, y que su fe en la victoria final es inquebrantable. Berlín—concluye el doctor Schmidt—se siente orgulloso de tomar parte en el frente común en estos instantes en que otras muchas ciudades alemanas sufren ataques.—EFE.

«El más intenso de todos los ataques últimamente realizados»

BERLIN, 23.—El ataque aéreo que anoche sufrió esta capital hace el número 80 de los efectuados y es el más intenso de todos los últimamente realizados. El humo de los incendios infesta aún el aire de la capital.

GASOGENOS G. H. L.

Construidos por los señores Hijos de LANTERO, S. L.—BILBAO y declarados de utilidad nacional. Grandes existencias en todos los modelos para turismos, camiones y motores de explosión de 8 a 100 HP.

Exposición: Carretera Nueva 20, 22 y 24. Entrega y colocación rápidamente en Avila. Precios muy bajos. Informará de los muchos instalados el representante

CARRERO. San Millán, 4

floreció ayer por virginal portento del báculo que usaba en el convento su extático prior Juan de la Cruz.

D del l. Un claro imperativo espiritual lga a Avila con esta tierra granadina. San Juan de la Cruz e Isabel Primera de Castilla.

Bautista García.

Sin embargo, la vida en la ciudad no ha perdido su ritmo normal, entre las humeantes ruinas, y a pesar de las pérdidas sufridas. «Las ciudades del Oeste han sufrido mucho más que nosotros. Hamburgo ha realizado sacrificios incomparablemente mayores», escribe el «Nachtausgabe» de Berlín. Los periódicos hacen obser-

var que la noche era muy oscura y que las nubes bajas hacían posible que los atacantes se ocultaran a los defensores. El ministro de Relaciones Exteriores, von Ribbentrop, acompañado del jefe de prensa de la Cancillería, ministro Paul Schmidt, ha visitado los barrios más castigados por la incursión británica.—EFE.

Grandes pérdidas soviéticas en la zona de Smolensko

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 23.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Han fracasado los repetidos ataques del enemigo al noroeste de Kerch.

En la cabeza de puente de Nikolopol y en el gran recodo del Dniéper el adversario reanudó ayer sus ataques con más fuerza. Se registraron duros combates durante toda la jornada, en el curso de los cuales fueron rechazadas todas las tentativas soviéticas de penetración; algunas brechas han sido cerradas mediante contraataques inmediatos. En un punto de penetración donde se combata aún con encarnizamiento, un grupo blindado de choques alemán ha destruido 82 tanques soviéticos que formaban parte de un destacamento de cien carros lanzados al asalto. En total fueron destruidos 146 tanques enemigos en los combates librados ayer en este sector.

Cerca de Cherkasy, los soviets que se habían infiltrado en nuestras posiciones, han sido rechazados nuevamente en un audaz contraataque. Al oeste de Kiev, el enemigo opone una resistencia encarnizada a nuestros contraataques. Luego de rechazar numerosos ataques del adversario, nuestras divisiones han pasado de nuevo a la ofensiva, rompiendo una línea de defensa profundamente escalonada y aniquilando dos regimientos soviéticos.

Al ocupar la isla de Samos los alemanes capturan 6.000 soldados aliados

No hay novedad en el frente italiano

BERLIN, 23.—Comunicado oficial:

«Italia del Sur: El enemigo atacó en el extremo del ala izquierda, con poderosas fuerzas, nuestras posiciones avanzadas del norte del río Sangro. Fueron rechazados numerosos y violentos ataques y una brecha local fué cerrada.

Después de la capitulación sin condiciones de la fortaleza enemiga de Lerós, la guarnición de la isla de Samos ha depuesto asimismo las armas. Las tropas alemanas desembarcaron en la isla. Una parte de la guarnición, compuesta por tropas británicas e italianas de Badoglio, huyeron en los últimos días a un país neutral. La guarnición, que había sido abandonada por su comandante de división y que se elevaba a unos seis hombres, está siendo desembarcada por nuestras formaciones de desembarco.—EFE.

En el suroeste de Gornel nuestras fuerzas han sido retiradas, en ciertos sectores aislados, a posiciones de retaguardia, a causa de la presión ejercida por un enemigo numéricamente superior. Al norte de la ciudad los duros combates contra los soviets, que lanzaron repetidos asaltos, han terminado con un triunfo completo de la defensa alemana.

En el sector de Krichel se libra una intensa lucha contra un grupo de choque enemigo que irrumpió en nuestras posiciones.

Al oeste de Smolensko, en la tercera batalla, que ha durado siete días, librada en la autopista de dicha ciudad, ha logrado un extraordinario éxito defensivo la 18 división de granaderos silesianos, mandada por el general de Ejército, Heinrici, y a las órdenes del general de Infantería Voelkers; la 68 división watenburguesa de asalto; la primera brigada de Infantería motorizada número 7 de la S. S., y parte de la 18 división de la D. C. A., que intervino en los combates de tierra.

Treinta y cuatro divisiones de tiradores y seis brigadas blindadas soviéticas atacaron en vano en dicho sector las posiciones de defensa alemanas; fueron infligidas al enemigo pérdidas sin precedentes en hombres y material.

Al este de Vitebsk y en el sector de penetración de Nevel han fracasado algunos ataques locales del adversario. En el curso de una operación ofensiva alemana, realizada al noroeste de Nevel, el enemigo ha sido rechazado hacia el sur.—EFE.

Cuartel general aliado de Africa del Norte:

«Tierra: Aunque han disminuido ligeramente las lluvias en las últimas veinticuatro horas, las recientes tempestades han convertido los campos de batalla en un mar de lodo. Se han desbordado ríos y arroyos. Ha sido muy ligera la actividad en todo el frente a causa de estas condiciones.

Actividad de la aviación: Bombarderos medios, escoltados por cazas, atacaron el 22 de noviembre el centro ferroviario y el aeródromo de Folgao. También ha sido atacada Becina, donde resultó alcanzado el puente ferroviario.

Aviones medios y ligeros han bombardeado los objetivos ferroviarios de la costa oriental italiana.

Nuestros cazas bombarderos atacaron por dos veces el puerto de Civita Vecchia y los objetivos ferroviarios próximos a Fabriano.

(Continúa en 3.ª página)

PEDIDOS OFICIALES 1944

FABRICANTES DE MAQUINARIA AGRICOLA, HERREROS Y CARRETEROS

que interesen los últimos informes para su tramitación, pueden dirigirse a:

JUAN VILLANUEVA S. L.

ALMACENES DE HIERROS, ACEROS Y FERRETERIA

Plaza Mayor, 38, 39 y 40 - Apartado 72 - Valladolid

PUBLICIDAD NUÑEZ

Un incendio causa 12.000 pesetas de pérdidas en el pueblo de Casillas

La Guardia Civil del puesto de La Adrada ha dado cuenta de un violento incendio que días pasados se declaró en el cargadero de resinas situado a unos 200 metros del pueblo de Casillas y propiedad de los hijos de Felipe Juárez, vecinos de Soñillo de la Adrada.

El cargadero quedó completamente destruido habiéndose quemado 27 cubas y 25 cántaros de dicho producto, cuyas pérdidas se calculan en más de doce mil pesetas.

El juzgado del partido, instuyó las oportunas diligencias, después de personarse en el lugar del suceso.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. SECCION FEMENINA

Puericultura--Las caídas de los niños

¡Cielo santo! La cosa no ha podido evitarse. El niño, que aún camina con técnica marinera—las pierrecitas muy separadas—para sustraerse a la tiranía de la gravitación, ha venido al suelo. Y en plena frente, el golpe le ha ocasionado un chichón como una perra gorda. La mamá se ha puesto un poco pálida. El pequeño berrea con el registro más ábito de

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24 APARTADO 8

Información municipal

El Ayuntamiento aprueba el contrato de préstamo con el Banco de Crédito Local para la realización de las obras de la nueva conducción de aguas

El Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria bajo la presidencia del Alcalde, señor Tomé, y con asistencia de todos los señores Gestores, para aprobar el Proyecto

de contrato redactado por la Comisión respectiva de acuerdo con la Dirección de la Entidad bancaria, por la que se concede al Ayuntamiento de Avila un préstamo de dos millones quinientos mil pesetas para la realización de las obras de la doble conducción del abastecimiento de aguas.

Dicho préstamo se concerta por plazo de treinta años, amortizado por anualidades iguales y a un tipo de interés del 4 por 100 y 0'35 de comisión, con posibilidad de amortización extraordinaria y con garantías análogas al concertado por la Dictadura para la realización del proyecto primitivo de Becerril.

Ejecutados los trámites pertinentes de autorización superior y sustitutivo del Referendum, se firmará la correspondiente escritura, procediéndose arguidamente al comienzo de las obras, para lo cual se ha hecho las oportunas gestiones con resultado satisfactorio, para que por mediación del Sindicato del metal se sirvan los pedidos necesarios de tubería en cantidad, clase, etc., que figura en el respectivo proyecto.

La realización de tan importante mejora, tan señalada en la capital, que imposibilitaba el desarrollo de otras actividades, por resultar insuficiente el actual caudal, dado el aumento de población desde que se llevó a cabo el proyecto, será acogida por el vecindario con gran satisfacción y aplausos a la Corporación municipal, que señaló como punto primero de su programa la realización de tan importante obra y lleva a la realidad, después de laboriosa gestión, al poco tiempo de su actuación.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Niño abandonado

Por los Agentes del Cuerpo General de Policía ha sido recogido en la vía pública en esta Capital un niño abandonado que representa tener de 3 a 4 años y dice llamarse «Chuchi», que su madre se llama Cándida y una tía suya que vive en Avila, Felisa. También manifiesta que procede de El Barco donde su madre le montó en el coche de Línea para que en Avila le recogiera su citada tía Felisa.

Quiénes conozcan la verdadera filiación y procedencia de este niño, deberá manifestarlo urgentemente a este Gobierno Civil, así como los familiares que deseen reclamarlo.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

¡ATENCIÓN!

JUAN MARTIN pone en conocimiento de su clientela y del público en general que el suministro de carnes, a partir del día señalado, se efectuará como anteriormente en su despacho de la calle de San Miguel, número 3.

Al ocupar la isla de Samos

(Viene de la 3.ª página)

Formaciones de bombarderos de todos los tipos y de cazas han cooperado estrechamente en las operaciones del Ejército, especialmente en las zonas de Lanciano y Fossaceia.

Durante la noche del 22 al 23 de noviembre, nuestros aviones nocturnos bombardearon dos aeródromos y los objetivos ferroviarios inmediatos a Ciampino.

No ha regresado a su base uno de nuestros aparatos.—EFE.

Cortes Españolas

El "Boletín" inserta varios proyectos de ley y nombramientos de ponencias

MADRID.—El «Boletín de las Cortes Españolas» del día 22 de noviembre publica dictámenes de las comisiones correspondientes sobre unificación de la mayoría de edad civil y sobre cuantía de la pensión extraordinaria de los familiares de secretarios judiciales muertos en campaña. También inserta los siguientes proyectos de ley: sobre creación del Cuerpo Superior de Industrias Militares. La ponencia e tará compuesta por los siguientes señores procuradores: don Camilo A. de Vega, don Alfonso A. Adam, don Eduardo G. Galarza y don José Ma-

ría Zumalacárregui Prst. Sobre la nueva estructuración y dependencia del Consejo Superior Geográfico. La ponencia estará a cargo de don Valentín Galarza Morente, don Rafael García Valiño y don Weacesao González Oiveros. Sobre creación del Instituto Hidrográfico de la Marina. La ponencia a cargo de don Alfonso Arriaga Adam, don Ramón Díez de Rivera y Casares, marqués de Huérto de Santillán y don Manuel Moréu Figueras. Sobre modificación de la plantilla del Cuerpo General de la Armada. La ponencia quedará integrada por don Alfonso Arriaga, don Ramón Díez de Rivera y Casares y don Manuel Moréu Figueras. Sobre fijación de las previsiones del personal de la Maestranza de la Armada. La ponencia, a cargo de don Ramón Díez de Rivera y Casares, don Manuel Mora Figueras y don Manuel Moréu Figueras. Sobre fijación de las plantillas del Cuerpo de Oficinas de la Armada. Sobre fijación de las previsiones del personal del Cuerpo de Suboficiales de la Armada para el próximo año de 1944. Sobre fijación de las plantillas del Cuerpo Facultativo de Armas Navales. La ponencia para todos estos proyectos de ley quedará integrada por don Alfonso Arriaga Adam, don Ramón Díez de Rivera y Casares y don Manuel Moréu Figueras. Sobre aumento de un general de brigada en el Cuerpo de Intendencia de la Armada. La ponencia: don Ramón Díez de Rivera y Casares, don Manuel Mora Figueras y don Manuel Moréu Figueras. Sobre creación de un impuesto sobre la radio: don Fernando Camacho Baños, don Francisco Greño Pozurama y don Federico Mayo Gayarre. Sobre elevación al 7,50 por 100 de la participación concedida a las Diputaciones Provinciales en las cuotas del Tesoro de la contribución territorial. La ponencia: don Fernando Camacho Baños, don Francisco Greño Pozurama y don Carlos Piñilla Turiso. Sobre justificación y transmisiones de propiedad de valores sitos en países extranjeros. La ponencia: don Fernando Camacho Baños, don Francisco Greño Pozurama y don Luis Sáez de Ibarra.

DE SOCIEDAD

Boda

En la Iglesia parroquial de Padrieros se ha celebrado el enlace matrimonial de la agraciada señorita Baltasara Hernández Martín y el bizarro guardia civil de esta Comandancia don Felicitísimo Jiménez Prieto, siendo apadrinados por don Vicente Hernández, hermano de la novia y la señorita Domi Hernández, prima del novio. Los numerosos invitados fueron obsequiados por los nuevos esposos y éstos salieron en viaje de bodas para Madrid y otras capitales de España. Deseamos a este nuevo matrimonio toda clase de felicidades en su nuevo estado.

Natalicio

Asistida por la competente profesora, doña Paciencia González, y el eminente tocólogo, don Vicente Jiménez, ha dado a luz una hermosa niña la esposa del oficial del Ejército don Ignacio Jiménez, nacida Sagrario Vicente. Enhorabuena.

Aniversarios

Hace un año que finó en Madrid la distinguida señorita María del Pilar Pérez Acevedo, hija de nuestro antiguo y querido compañero de redacción, don Juan Pérez Rodríguez, a quien como a su distinguida esposa y familia renovamos nuestro sentimiento. Por el alma de la finada se han celebrado sufragos.

—Asimismo se han ofrecido sufragos en la Iglesia parroquial de San Vicente, por el eterno descanso del alma de doña Valentina Gómez, viuda de Blas. Reiteramos nuestro sentimiento a su familia.

—Hace un año que falleció en Muñico doña Demetria Jiménez Barroso, por cuyo eterno descanso se han celebrado misas en a que ella localidad. Repetimos nuestro pesar a sus deudos.

Conferencia "A Divinis"

Se recuerda a los señores sacerdotes la obligación que tienen de asistir a la Conferencia mensual que se celebrará mañana en el Palacio Episcopal a las cuatro y media de la tarde.

DE NUNCIAS

Por pastoreo abusivo

La Guardia Civil de Flores de Avila ha denunciado a los vecinos del mismo pueblo, Anastasio Muñoz Muñoz, Eulogio Huertas González y Baltasar García Plaza.

Por hurto de leña

La Guardia Civil del puesto de El Tiemblo ha denunciado al vecino de Navarredondilla de la Sierra, Marcial García Alonso, por hurto de seis arrobas de leña de propiedad particular.

Un diamante de gran valor hallado en un saco de carbón

PARIS.—Un diamante de gran valor ha sido hallado en un saco de carbón entregado por equivocación en una casa a la que no iba destinado el combustible.

Dos agentes de Policía custodian el saco hasta que sea reconocido todo su contenido de antracita por técnicos especializados.

El descubridor del diamante y el verdadero comprador del carbón se disputan ahora la posesión de la preciosa piedra.—EFE.

El "Juan Sebastián Elcano", en Lisboa

Homenaje del comandante jefe de la Flota portuguesa

LISBOA, 23.—El comandante jefe de la Flota portuguesa, comodoro Oliveira Pinto, ha dado un banquete en honor del comandante, oficiales y alumnos del buque-escuela «Juan Sebastián Elcano», anclado en la actualidad en el puerto de Lisboa. Los marinos españoles han visitado los alrededores de la capital portuguesa.—EFE

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 8,0 a las 14 horas.
Mínima, 1, bajo cero a las 4 horas.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Sobre supresión del arbitrio que grava a favor de las Diputaciones Provinciales la riqueza radicante vitivinícola. La ponencia: don Fernando Camacho Baños, don Francisco Greño Pozurama y don Federico Mayo Gayarre.

Distintos proyectos sobre concesión de créditos extraordinarios, cuyas ponencias quedarán integradas: usos, por don Carlos Reina Segura, don Luis Sáez de Ibarra y don Romualdo de Toledo y Robles, y otros, por don Gustavo Navarro y Alonso de Celaña, don Adolfo Rodríguez Jurado y don Jesús Rubio García.

Asimismo, el proyecto de ley sobre una pensión extraordinaria, la ponencia correrá a cargo de don Manuel Mora Figueras, don Manuel Moréu Figueras y don José María Zumalacárregui Prst.

Las divisiones germanas a las órdenes del general von Manstein avanzan de nuevo al oeste de Kiev

(Viene de 1.ª página)

Norte, apodrándose de Roma y colocando divisiones en Salerno, donde desembarcamos, pero los alemanes sabían que veníamos, cogieron nuestros convoyes al Sur de Italia y tuvieron tiempo de hacer un ensayo.

Naturalmente, tuvimos que cambiar el plan porque los italianos no habían resistido de un modo serio ante los alemanes, y habíamos perdido Roma, no habiendo ni que hablar de la idea de atravesar Italia.

Los alemanes necesitaban una buena y limpia línea defensiva, y todos los combates del pasado mes no iban encaminados más que a ganar tiempo para que pudieran preparar la mencionada línea, donde se encuentran hoy, quedando concretada la invasión de Italia a su forma más reducida.

Todas nuestras espectaculares actividades del verano, han ido disminuyendo.

¡ATENCIÓN!

Lorenzo del Olmo tiene el gusto de comunicar a su numerosa clientela, que el despacho de carne se efectuará en la calle de San Segundo número 7.

do hasta quedar en la actual posición claramente definida, en la que nos damos de cabeza contra esta serie, aparentemente interminable, de ríos y montañas.

Frente ruso

Estos heroicos alemanes a quienes Dios bendiga por su afán valiente de ir destruyendo a las legiones del diablo, sostienen actualmente una guerra puramente defensiva en casi toda la Rusia meridional, con éxito, pues el retroceso que ellos mismos señalan al suroeste de Gomel se contrarresta con el triunfo completo obtenido al norte de la misma ciudad.

Hoy nos dice el parte alemán que, a occidente de la capital de Ucrania, han continuado su ofensiva y después de recibir numerosos contraataques, han roto una línea de defensa rusa grandemente fortificada, aniquilando dos regimientos soviéticos. Von Manstein ha conquistado grandes extensiones de terreno, echando por tierra los propósitos soviéticos de envolver la zona baña, da por el Bug, amenazando a la fiel Rumania. Estos alemanes nunca abandonan a sus amigos, aunque esto les cueste ríos de sangre propia... Es un ejemplo.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de Octubre dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una y media.

Días de pago

Días 24: A todos aquellos obreros y empleados comprendidos en el sistema normal.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 29: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada receptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para cada letra.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial

SE COMPRAN estufas de petróleo. Silma S. A. (Sucursal). Almacén de carbones. San Juan de la Cruz, núm. 17.

Dr. S. LEON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON MEDICINA INTERNA
Consulta de 11 a 1. Generalísimo 13
(Censura sanitaria núm. 286)

Aviso al público

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del próximo día 25, jueves, la venta de carne del establecimiento de RES-TITUTO MARTIN, que hasta la fecha se ha venido realizando en la Plaza de Abastos, se efectuará, a partir del día señalado, en su antiguo establecimiento (calle de Reyes Católicos, número 11), quedando abierta en esta fecha la temporada de matanzas y elaboración de cerdo con arreglo a las costumbres que esta casa tenía.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito